

“美军秘密文件疑泄露”追踪

# “泄露密件”显示美方认定乌克兰反攻效果有限

虽然美国政府在俄乌冲突中公开力挺乌克兰、源源不断提供军援，但据美国《华盛顿邮报》10日援引一份疑似遭泄露的美军“绝密”文件报道，早在2月初，美国情报界评估后就认为，乌军筹划中的春季反攻效果有限，无法达成既定目标。

## 私下忧心

报道认为，这份遭曝光的密件暴露了美国对俄乌冲突战况的担忧。美方判断，乌克兰在招兵、筹集弹药和军备方面的困难可能导致乌军不能实现春季反攻目标，即夺回俄方控制地区，而只能获得“些许领土收益”。

报道称，这与美国政府公开声明中对乌军“活力”的宣传形成明显反差。

根据密件，乌克兰制定的春季反攻

计划是夺回乌东部有领土争议地区，同时向南推进，切断俄罗斯通往克里米亚的陆桥。然而，俄军的防御力量与乌军“在人员训练和军需供应方面的持久缺陷可能会限制进展，加重反攻中的人员伤亡”。

该密件标注“绝密”，文内标记显示信息来自情报人员及监听渠道所获“信号情报”，可能涉及美国中央情报局和国家安全局惯用的“敏感”手段，疑似2月初由国家情报总监办公室编纂。

百余份涉及美国国家安全事务的疑似保密文件上周出现在一个线上平台，美国国防部和司法部已分别就此展开调查。据美国媒体先前报道，至少部分文件是真的，另有一些文件内容有篡改痕迹。眼下能判定至少部分文件源自美国

国防部。

根据美媒已披露的内容，部分遭泄露密件显示，美方向乌方提供精确战场战术信息，并深度渗透俄军，有能力就俄方袭击向乌方发出预警。但多份密件表明，美方担心乌军难以抵挡俄军攻势。

《华盛顿邮报》称，另一份由美国国家情报委员会编纂的保密评估报告也判定乌军春季反攻效果有限，认为乌克兰无法在战场上复制去年秋季的成功。美国国会部分议员近期获知这份评估内容。

## 公开军援

据要求匿名的美方官员披露，自2月初以来，多名美方官员与乌方领导人会谈，美乌军方共同推演战局，以确保乌方

对春季反攻效果的局限性有所准备。

然而，即使国内反战呼声渐高，美国政府仍坚持公开力挺乌克兰，多次宣布追加军援。2月20日，美国总统约瑟夫·拜登突访乌克兰，其间宣布将向乌追加总值5亿美元的军事援助，包括提供海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹。

2月24日，美国国防部宣布向乌提供20亿美元长期军援。3月3日，美国宣布4亿美元新军援。本月4日，美国国防部和国务院确认，将动用军储物资，快速向乌克兰提供5亿美元军援；同时将在数月内追加21亿美元军援。美方称，将首次提供反制无人机的9辆30毫米口径火炮车和10部移动激光制导火箭系统。

据美国国务院统计，迄今美国对乌军事援助已超过351亿美元。 据新华社

# 土耳其首艘“无人机航母”入列服役

土耳其打造的首艘“无人机航空母舰”10日正式入列海军，总统埃尔多安出席了这艘名为“阿纳多卢”号的轻型航母服役仪式。

“阿纳多卢”号长231米，宽32米，排水量逾2.7万吨，满载时最高航速20.5节，即每小时20.5海里，续航里程可达9000海里。

埃尔多安说，土耳其生产的“旗手”TB3型无人机、“红苹果”隐形无人机和“自由”轻型战斗机均可在“阿纳多卢”号上起降。

“阿纳多卢”号还可作为两栖攻击舰使用，最多可搭载94辆作战车辆，包括13辆坦克。

埃尔多安说，这艘战舰将使土耳其军队有能力在“全球各地”执行军事和人道主义行动。

一同出席仪式的土耳其海军司令埃居尔门特·塔特勒奥卢介绍，“阿纳多卢”号于2016年开工建设，2019年下水，



4月10日，在土耳其伊斯坦布尔，土耳其总统埃尔多安（中）出席“阿纳多卢”号轻型航母服役仪式。

2022年试航，2023年1月交付海军。

据多家媒体报道，“阿纳多卢”号原本是为搭载美国制造的F-35战机量身定制，但由于土耳其先前坚持从俄罗斯购买S-400防空导弹系统，引发美国和

北大西洋公约组织强烈不满，美方把土方踢出F-35战机合作生产项目，并拒绝向土方出售这种隐形战机。土方后来调整思路，把“阿纳多卢”号改造成无人机航母。 据新华社

## 菲美启动“肩并肩”联合军演 民众抗议表担忧

菲律宾和美国军方11日在菲首都马尼拉启动为期18天的2023年度“肩并肩”联合军事演习。按照菲军方的说法，超过1.7万名军事人员将参加这次军演，包括5400名菲方人员和12200名美方人员，是规模最大的一次“肩并肩”联合军演。另外，大约100名澳大利亚军事人员将参加军演，日本也将派出军事观察员。

演习将在菲吕宋岛北部、巴拉望省、巴坦群岛省和三描礼士省等地区举行，科目包括海上安全、两栖任务、实弹射击、网络安全、反恐行动、减灾救援和人道主义行动等。双方将在军演中部署“爱国者”防空导弹系统和“海马斯”多管火箭炮系统。

当天，数百名菲律宾民众在美国驻菲大使馆、菲武装部队总部外举行集会抗议，呼喊口号反对军演，要求美军离开菲律宾。菲律宾“亚洲世纪”战略研究所副所长安娜·马林博格-乌伊说，此次军演将对东盟乃至亚太地区的安全稳定构成风险，而菲律宾将成为主要受害者。

“肩并肩”是菲美年度常规联合军演。菲律宾与美国于1998年签署《来访部队协议》。协议规定了美方军人、军事相关人员以及军事装备进入菲律宾的条件、活动范围以及可获得的便利，包括双方举行军演的相关安排。

据新华社

## 挑战第27次登顶珠峰 尼泊尔向导欲破纪录

尼泊尔登山向导卡米·里塔10日说，他决定挑战第27次登顶珠穆朗玛峰。如果挑战成功，他将打破自己在去年创下的登顶珠峰次数世界纪录。

卡米10日告诉德新社记者，眼下正值春季登山季，他将为一队美国登山客当向导，尝试征服这座世界最高峰。卡米现年53岁，是夏尔巴人，当登山向导20多年。1994年，24岁的卡米首次登顶珠峰。卡米一家都是登山好手，父亲是尼泊尔首批职业登山向导之一，哥哥也多次登顶珠峰。卡米曾说过，他计划在登顶珠峰25次后退休。不过，他2021年实现这一目标后，并未停止攀登的脚步。

2022年5月7日，卡米第26次登顶珠峰，创下个人登顶珠峰次数最多的世界纪录。 据新华社

# 美再三炒作新冠溯源用心险恶

美国政府近期再次炒作新冠病毒溯源问题，将所谓“2023年新冠病毒起源法案”签署成法，再次毫无根据地散布所谓“新冠病毒实验室泄漏”论调。这种无视科学、凭空捏造的伎俩误导公众，严重干扰了科学溯源工作。美国政府此举用心险恶，意在将新冠病毒溯源问题政治化和工具化，通过制造舆论抹黑、打压中国。

## 彻头彻尾的“政治溯源”

在新冠病毒溯源问题上，美国政客伙同一些媒体一直以来不断散布种种毫无根据的所谓“结论”。据美国媒体不久前报道，美国能源部向白宫和部分国会议员递交秘密报告，说新冠病毒“很可能源自中国武汉的一个实验室”。实际上，美国能源部这份报告的“依据”仅是所谓的“情报”，就连该部自己对这份报告的结论也是持“低可信度”。

病毒溯源是一项科学工作，必须本着科学、严谨的态度，由相关领域专家在世界范围内开展调查和研究。2021年，专家经实地考察发布了中国-世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告，明确得出新冠病毒“实验室泄漏”极不可能的结论，得到了国际科学界的广泛支持。2022年10月，《科学》杂志发布专家组

报告，指出压倒性的证据证明新冠病毒源自自然而不是实验室。

以所谓“情报”为病毒来源定性非常荒谬，即便是美国情报部门本身也对新冠病毒起源的看法存在严重分歧。2021年5月，美国总统拜登命令情报部门调查新冠病毒起源，结果却在很多问题上难以达成共识，但最终结论更倾向于来自自然界。

美国政客出于政治目的以各种“或许”“可能”的说辞为病毒来源定性，是彻头彻尾的“政治溯源”。近期还有美国媒体借机炒作“多数美国人认同新冠病毒源自实验室泄漏”的民调结果，福克斯电视台等一些媒体更是借能源部报告、民调结果等煽动公众情绪、制造舆论。一些共和党国会议员也是如获至宝，借机在国会山推出各种反华议题。对美国舆论这些颠倒黑白、歪曲事实的行径，世卫组织新冠病毒溯源国际专家组部分成员已明确表达反对意见。

## 美国政客用心险恶

美国政客攻击中国信息不透明、阻挠新冠溯源调查，而实际情况是，中国是迄今唯一多次邀请世卫组织国际专家组到本国开展新冠病毒溯源合作的国家，也是唯一多次组织本国专家同世卫组织

咨询小组分享溯源进展的国家。在新冠病毒溯源问题上，中国分享的数据和研究成果最多。相比之下，有多次实验室泄漏安全事故记录的美国却拒绝响应任何对其实验室进行调查的呼吁，也拒绝提供早期疑似病例的数据。美国本应与包括中国在内的其他国家开展诚实、密切的合作，然而恰恰相反，美国政府将病毒溯源问题作为对华遏制的手段之一，在对国际溯源调查彻底关上自家大门的同时，频频借新冠病毒溯源问题无端指责中国。

随着科学研究的进展，不断有新的线索将新冠病毒源头指向全球多地。科学家已经在欧洲、南美等多地疫情暴发前留存的血液和环境样本中发现了新冠病毒的踪迹，有的甚至可以追溯到2019年秋季。美国国家生物技术信息中心的文章也说，有证据表明新冠病毒在在疫情暴发前很多年就已经存在。

科学家们早就指出，任何病毒的溯源历来都需要长期、广泛的样本收集，需要耗时数年乃至几十年。美国政客不停地以“莫须有”的借口急于为病毒起源下定论，无视科学、抹黑中国，只能证明其用心险恶，也必将让美国的国际信誉和国际形象进一步受损。

据新华社